

老人摔倒反锁在家 民警化身“蜘蛛侠”救援

本报讯 7月17日晚上10点，新安江派出所接到群众报警，称邻居家有位80多岁的老人摔倒反锁在家，需要救助。民警接到110指令后，火速赶往现场救援。

事发现场位于府西路某居民楼，民警发现老人所在的房子大门反锁，敲门也无人应答。在邻居指引下，民警从窗户看进去，隐约可见一名老人躺在地上一动不动。

民警意识到，80多岁的老人倒地不起、情况不明，万一受伤得不到及时救助是非常危险的，可是老人的房门紧锁着，时间太晚也不一定能顺利找到开锁的人。救援人员进不去，令在场的人都着急起来。

“我从边上窗户爬过去。”这时，一同出警的辅警周永忠说。他通过观察发现，老人的窗户是没有安装防盗窗的，可以借助邻居家的窗户，踩着窗檐和空调外机攀爬进入老人屋内。于是周永忠利索地爬上窗户，脚一蹬站上了窗檐，踩着空调外机快速地爬了进去。在没有任何防护措施的

情况下，周永忠徒手爬到老人家中的窗户上，成功进入屋内。进去后，周永忠马上打开门让大家进来，观察老人的情况。

“有没有受伤？”“我们扶你起来。”“能站起来吗？”进屋后，民警焦急地询问老人。“我没事，休息一下就行了，就是起不来。”老人用微弱的气息说。民警将老人扶到床上，确认其没有受伤，在场的人都长舒了一口气。

原来，老人的老伴生病住院了，儿女都在医院照顾老伴，老人腿脚不方便，平时走路都是拄着拐杖。晚上老人独自去洗澡，结果还没到卫生间不知道怎么就摔倒了，虽然没有受伤，但是一个人在家，年纪大了摔倒后自己起不来。

随后，民警电话联系到老人



家属让其赶回照顾老人，并提醒家属要尽量和老人住在一起便于照顾，不要让高龄老人独自居住。

结束后，民警走到外面，用手电筒照了照老人所在的楼层，发现虽然只是三楼，但是下面没有任何防护，房子是老式居民楼。当时踩着的窗檐，现在看看也很窄。周永忠笑着对大伙说：“当时只想着救人要马上爬过去，都没注意往下看。”

(来源：建德公安)

本报讯 7月21日，新安江消防救援站接到建德消防分指挥中心调度：下涯镇丰和村上何自然村有蛇闯入民宅，向消防站请求帮助。得知情况后，新安江消防救援站立即出动一车七人前往现场处置。

消防员抵达现场后，报警人小陈说，当时他正在房间里整理物品，忽然发现一道黑影从窗户外窜入，紧跟着又有一条大蛇从窗户追进屋内，原来是大蛇在捕食老鼠。一场大战后，老鼠从窗户逃脱，大蛇却盘踞在屋子里。小陈不知如何处置，便快速拨打报警电话向消防队求助。

随后，消防员在报警人的指引下，在屋内进行仔细搜索，很快在一张床下发现了蛇的踪迹。大蛇感觉危险来临，不甘就擒，在屋内逃窜，消防员们通过驱赶的方式将蛇逼往靠窗的一个角落。一名消防员悄悄靠近，迅速出击，钳住大蛇要害，将其放入编织袋中。

确认现场没事后，消防员收拾器材归队，中途经过山林时将蛇放生。

(通讯员 朱建龙)



戏剧票友 广场献艺

7月21日，新安江文化广场民乐队的十多位戏剧票友聚在一起吹拉弹唱，献唱精彩的越剧选段，吸引了不少市民驻足观看。据了解，该民乐队

的队员们每星期三天自发来到广场一角，现场表演越剧或婺剧，在丰富群众精神文化生活的同时，也积极传承弘扬戏剧传统文化。(记者 宁文武)



社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



蛇鼠大战扰民

消防成功处置